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D éda.
Háborúban vagyunk, tele 

van a két kezünk a háború 
ctelte felfokozott niunká- 

v. Sokan a legjobbjaink 
k ül fegyverrel a kezükben 
harcolnak a magyar jövőért. 
Nincs időnk az ünneplésre, 
de mégis meg kell álljunk 
egy ünnepi percre. Jogos ez 
az ünneplés. Jogos, ha a 
nemzet élet-halál harcában 
megállunk egy röpke pilla­
natra a ragyogó szemekkel 
tekintünk a távolba, oda 
messze Székelyországba s 
szívünk boldog dobogásán 
keresztül halljuk a Túrán 
vonat csatogását, amint rohan 
megittasultan az új vaspályán 
szédítő magasságokban remek 
ívelésű hidakon, zuhogó pa­
takok felett, majd dübörögve 
rohan az új alagutak sötét­
jébe.

A bécsi döntéssel, amely 
Északerdélyt és a Székely­
földet visszaadta Magyaror­
szágnak nagy feladatok há­
rultak teánk. Pótolni kellett 
mindazt, amit huszonkét éven 
keresztül elmulasztottak, mert 
a szörnyű megszállás alatt 
nem történt ott egy kapavágás 
sem. Tengely törő útak, víz­
mosások, feneketlen por je­
lezte a román uralom nyomát 
s az új erdélyi határ követ­
keztében Székelyföld vasút 
nélkül maradt.

Ezen a nehéz és tarthatat­
lan állapoton segíteni kellett 
s megszületett a 48 kilomé­
teres vasútvonal olyan rövid 
idő alatt, ami béke időben 
is hihetetlen teljesítmény lett 
volna Az új vonal megterem­
tése a hegyvidéken keresztül 
alagutakkal, vizlefolyókkal, 
áthidalásokkal, új állomások 
építésével roppant feladat 
veit, amely erősen próbára 
tette az ország alkotóképes­
ségét. A próbát fényesen ki­
áltottuk. Bátran és büszkén 
állíthatjuk e munkát a világ 
közvéleménye elé, mert a 
munka frontján éppúgy meg­

álltuk helyünket, mint a fegy­
verek küzdelmében

Az a 30000 munkás, azok 
a mérnökök, tervezők, térké­
pezek, akik ezt a gigantikus 
munkát alig két esztendő alatt 
elvégeztek a nemzet megbe­
csülését, háláját és köszönetét 
érdemelték ki s ezt a köszö­
netét és elismerést olvashat­
ták ki a Kormányzó Ur sze­
méből, amikor a vasút ünnepé­
lyes megnyitásakor szeretettel 
és büszkeséggel szemükbe 
nézett.

Igen ... A századok viha­
rában megacélosodott székely 
nép a szeretfalva-dédai vasút­
vonallal nem ajándékot kapott, 
hanem a magyarösszetartásnak

Nagyszabású sajté- és könyvkiállítás a Gimnáziumban.
Városunk gimnáziumának 

szokott rendjét december hó 
8 án és azt követő napokban 
megváltoztatta a gimnázium fiú 
kongregációjának nagyszabású 
kitűnően rendezett és érdeklő 
dést kiváltott Sajtó, — és könyv­
kiállítása. Az intézet tornaterme 
ben hullámzó tömeg fogad bn 
nünket. Férfiak, asszonyok, Iá 
nyok és fiúk, önfeledten merül 
nek bele a kiállított anyagba. 
A hatalmas tornateremben meg­
teltek a falak az ország sajtó­
termékeinek példányaival. Misz- 
sziós lapok és folyóiratok, — 
Katolikus folyóiratok, Ifjúsági 
lapok és folyóiratok, hitbuzgalmi 
lapok, a Kálót lapjai, Egyházi 
lapok, Napilapok, Honvédségi 
lapok, Hetilapok, díszítik a fala 
kát Ízléses keretekben, ügyesen 
szemléltetően csopcrto-ítva, köz- 
ben közben egy egy jólsikerült 
plakáttal A teremben pedig a 
Központi Sajtó Vállalatnak hatal­
mas sátra, a szépirodalmi és 
ifjúsági könyvek, a Nemzeti 
könytár sátrai. Ftidrich Oszkár 
és Regnum könyvkereskedőktől 
és Vorisek Lajos kereskedőtől 
hívják a látogatókat s hirdetik: 
Ha igaz, hogy egy mázsa rossz 
könyv többet rombol, mint száz 
mázsa bomba, akkor az is igaz, 
hogy a jó könyv nagyon sokat 
használ. S a kiállítást a terem 
egyik végében uralja a Kereszt, 
a másik végében a Kongregáció 
jelvénye. A (sátrakban ügyesen 
mozgó udvarias gimnázisták kí­
náljak a jó könyvet, s keresztény­
folyóiratokat, - csillogó sze­
mekkel veszik fel a rendeléseket. 
Kimondja, hogy nincs kereske- 

kőnél és vasnál maradandóbb 
bizonyítékát és azt a meg­
nyugtató tudatot, hogy mindig 
gondolunk rájuk és minden 
gondolatunkkal, minden cse­
lekedetünkkel szorosabbra 
akarjuk fűzni a magyar egy­
séget.

Az a nemzet, amely a leg­
nagyobb megpróbáltatások 
mellett, háború kellős köze­
pén ilyen belső feladatok 
elvégzésére alkalmas, joggal 
kérhet helyet magának ott, 
ahol a népek sorsát intézik. 
Megálljuk a helyünket a 
harcban, de éppen úgy a 
békés teremtő munkában is.

A jövő pedig a harcos és 
dolgozó népeké!

delmi szellem a keresztény ifjú 
Ságban ?

Az érdeklődők között látjuk 
vitéz Szőnyi Alajos polgármes­
tert, Tihanyt /ános apát plébá 
nőst és még sokan másokat a 
város és társadalom vezetőréte­
géből. Itt látjuk dr Miklóssy 
Alajost a Központi Sajtó Válla­
lat főtitkárát.

A kiállítást 5 órakor ünnepség 
nyitja meg. Arató 3éla VII. o. 
t. ,.A gépnek enni kell" c verhet 
adja elő lendülettel. Majd Hites 
Ferenc gimnáziumi igazgató 
emelkedik szólásra. — Őszinte 
örömmel köszönti a nagyszám­
ban megjelenteket, a KSV itt 
megjelent főtitkárát, majd így 
folytatta Az ember, akkor lett 
történelmi lénnyé, amikor elő­
ször volt képes leírni gondo­
latait s akkor lelt kulturtömeggé, 
amikor gondolatait százezres 
példányban tud'a papírra vetni 
s ezzel irányítani a tömegeket. 
Hatalmasság ma a Sajtó, mert 
megismerted az emberiség kin­
cseit, örök értékeit, de ugyan­
akkor rombolni is tud. Éppen 
ezért fontos, hogy csak a jó 
sajtót, csak a jó könyvet ve­
gyünk kezünkbe, adjunk gyer­
mekeinknek. A mindennapos 
robotban könnyen megfeledkez­
hetünk az emberiség nagyérté­
keiről s éppen ezért ke.l, hogy 
egy jó könyv, egy jó folyóirat, 
napisajtó eszünkbe juttassa mind­
azt. A jobb és szebb életneve­
lésnek az útja és módja a jó 
sajtó s kívánja, hogy a gimnázium 
kongregációjának ez a vállalko 
zása meg is hozza a maga jó 
gyümölcsét.

A nagy tetszéssel fogadott 
bevezető után általános figye­
lem közepette dr Miklóssv Ala­
jos Központi Sajtó Vállalat fő­
titkára mondott nagyszabású, 
statisztikai adatokkal alátámasz- 
tott meggyőző erejű beszédei, a 
magyar napi sajtóról. Történelmi 
visszapillantás után megdöbbentő 
adatokkal igazolta, hogy az 1840. 
óta megindított aknamunka kö- 

i vetkeztében az 1918 as őszi­
rózsás forradalom is egyedül és 
kizárólag a baloldali sajtó pusz­
tító hatásának volt köszönhető. 
A baloldali sajtó rendítette meg 
az idegen földönálló magyar 
fegyvereket és ez a sajtó méte- 
lyezte meg a belsőfrontot, amely 
nem akart katonát látni s meg 
teremtette a pesti utca uralmát, 

I amely Prohászka püspököt 
I mocskos szájú püspöknek ne 
i vezte s egy-egy katolikus meg- 
I mozdulást , Zöldségvásár a viga- 
I doban“ címmel ruházott fel s 
I hogy idáig jutottunk, annak el- 
I sősorban az ország keresztény 
j olvasóközönsége volt az oka, 
I mert hiszen a kereszténysajtó 
: már 1912 ben megkezdette ellen 
I munkáját a baloldali sajtóvá 

szemben, azonban a keresztény­
sajtótermékek együtles példány 
száma a baloldali sajtótermékek 

i példányszámainak mindössze
4 5% át tette ki. Ha akkor ön- 
tudatosabbak lettünk volna, ak- 

i kor nem lett volna szükség 
í zsidótörvényre sem s nem ke!

lett volna a kormányzatnak egyes 
j baloldali sajtótermékeket betiltani.

Azóta megtörtént az átállítás, 
keresztény jelszóval jelenik meg 
a legtöbb napi sajtótermék, azon 
bán a háttérben még mindig 
sok esetben a baloldali szellem 
irányítja a lapokat.

Ma nem lehetnyiltan destruálni, 
tehát az elhallgatás módját vá­
lasztják. Elhallgatnak mindent, 
ami a keresztény katolikus. A 
keresztény szó pedig kristá y 
tiszta magyar keresztény szelle­
met kell, hogy jelentsen miná- 
lünk. Ne mondja senki azt, hogy 
reá nincs hatással az idegen 
szellemű sajtótermék. Minden­
kire hatással van őntudat'anul 
is a szerint alakítja véleményét. 
Aki öntudatos kereszténynek és 
magyarnak vallja magát, válo­
gassa meg napisajtóját, folyóira­
tait, könyveit, nehogy megismét­
lődhessék 1918., mert ma a 
belsőfrontnak ez is egyik égetően 
fontos kérdése és ne kelljen 
gyermekeik elől eldugdosni ol- 
Hiányainkat. Szeretettel, örömmel 
köszönti Sajtóvállalat nevében 
ezt a nagyszabású, kiválóan ren­
dezet kiállítást s reméli, hogy 
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meg is fogja hozni a maga ér- | 
tékes gyümölcsét.

Hosszan tartó, szűnni nem ' 
akaró taps köszöntötte dr.*  
Miklössy főtitkárt, majd Tihanyi 
János apátplébános emelkedett 
szólásra, A katolikus Egyházat 
úgymond sok rágalom éri, igen 
sokszor azok részéröl, akik nem 
ismerik, vagy csak feüietesen 
az egyház tanait s ezt a körül- ; 
ményt a baloldali sajtó a tudatlan 
tömegek megmételyezésére hasz 
nálja fel. öntudatos keresztény 
kotolikus ember előtt nem lehet 
közömbös a balo’dali sajtónak 
aknamunkája s épen ezért erköl­
csi kötelességünk ma már hála 
Istennek több napilappal folyó­
irattal és egyéb sajtótermékekkel 
rendelkező keresztény sajtónak 
támogatása. Ne kritizáljunk fe­
lelőtlenül, hiszen mindenkinek 
megfelelően irni úgysem lehet. 
A keiesztény sajtó ma hivatása 
magaslatán áll Annak terjesztése 
kiolvasott példányok továbbadá 
sa előfizetők gyűjtése, a ponyva- 
termékeknek kiszorítása s az u. n 
nemes ponyvának megkedvelte 
tése egyik fontos keresztény 
köletességünk. Hisz annyi bűnös 
kéz do'gozik még ma is 
országunkba a nép szellemi ni 
vójának megrontásán. Éppen 
ezért különös elismerés ilieti a 
gimnázium lelkeséi fáradhatatlan 
hittanárát Staub Ádamot és 
Ribli /ános Vili o tan. főrende­
zővel együtt az összes kongrega- 
nistákat, hogy fiatalos lendülettel, 
fáradtságot nem ismerve, halai 
más anyagot hoztak össze 
keresztény sajtóteimékekből és 
fejhetetlen élményt nyuj 
tollak egy ben Mohács városának. 
Köszönet illeti ezért H/Zes Terenc 
igazgatót is, ki rendelkezésre 
bocsájtotta a tornatermet Hiszi 
és vallja, hogy az az ifjúság, 
amely már ilyen korban a ke­
resztény sajló szolgálatába állítja 
eiőil, későbbi férfikorban is 
megtántorithaiatlan harcosává 
lesz. A nagytetszéssei fogadott 
beszéd után Riblt /ános a kiállí­
tás ifjúsági főrendezője beszámol 
arról, hogy 750 újság, 521 kötet 
Nemzeti könyvtár fűzei, 400 kötet 
könyv, s 200 plakát nyert kiál­
lítást s köszönetét mond a meg­
jelenteknek A nagyszabású 
ünnepség a Himnusz eiéneklésé- 
vei ért véget.

Staub Adám gimnáziumi hit­
tanár és lelkes kongregánislái 
vállalkozásukkal olyan útra lép- ' 
tek, amelynek fontossága az 
ország mai harcában létkérdés 
és hisszük, hogy fáradozásaiknak 
meg is lesz az eredménye s a | 
kesztény sajtónak és irodalomnak i 
Mohács varos keresztény társa- j 
dalma egyik fontos bástyája lesz.

— Iparosok figyelmébe. A 
ipartestület értesíti tagjait, hogy 
a következő anyagok kerülnek 
kiosztásra asztalos, szobafestő 
és könyviparosok részére enyv. 
Utalványok átvehetők az ipar­
testületnél.

— Rokkantak figyelmébe. A város 
polgármestere felhívja a jelenleg 
folyó háború {során megrok- 
kantakat, hogy saját érdekükben, 
adatfelvétel céljából a Bajtársi 
Szolgá'at helyiségében, város­
háza 12. sz szobában, kedden 
vagy pénteken délután 5—ó 
óra között jelentkezzenek.

Szép eredménnyel működik a Bajtársi szolgálat.
Lapunk hasábjain annak idején 

beszámoltunk a Bajtársi szolgá­
lat mohácsi szervezetének meg­
alakulásáról is. Ez a szervezet 
elsősorban a hadbavonultak érdé 
keit hivatott megvédeni és kép 
viselni a hatóságok és hivatalos 
szervek előtt és magánosokkal 
szemben s különösen a családi 
segély kérdésében az érdekeltek­
nek megfelelő felvilágosítással, 
tanáccsal szolgálni, azután a 
távollevő családfenntartó helyett 
elvégezni az otthonmaradottak 
ügyes bajos dolgait, adóügyeit, 
eset eges per esetén megfelelő 
rászorultság esetén ingyenes- 
jogi képviseletről gondoskodni

A közélelmezési kérdésekben 
biztosítani a hadbavonultak hoz­
zátartozónak különleges és ki­
váltságos jogait Dr Szivér La/os 
ügyvéd, vármegyei tb. főügyész 
és Zoltán /ózsej ny. bírósági 
főtiszt fáradságot netn ismerve 
látják el ezt a valóban áldozatos, 
de nemes hazafiúi munkát.

Amikor oújártunk láttuk azt a 
bizalmat, amivel a hadbavonultak 
hozzátartozók felkeresik a Bajtársi 
szolgálat városház utcai helyiségét 
s meg nyugodva vesziktudomasul, 
hogy minden panaszt, óhajt, 
kérelmet a lehető legrövidebb 
időn belül intézi el a szolgalat 
s szükség esetén a hivatalos 
hatóságokkal szemben is minden 
körülmények között is megvédik 
a bevonultak érdekeit. A szerve 
zet június hó 30 lka óta 70 
ügyben járt el. Az ügyek leg­
nagyobb része a hadisegély, adó, 
lakásügyek, jegyigénylések és 
peres eljárásokról tevődnek. A 
hadisegély kérdésben megnyug­
tató az a mód, ahogy azt Mo­
hács megyei város e célra kiren 
delt tisztviselői intézik Lelkiis­
meretes és gyors az elintézés.

Természetesen itt aztán alkal­
munk volt megismerkedni az érem 
másik o'dalával is. Amikor olya­
nok kérnek hadisegélyt, akár 
rosszhiszemből, akár tudatlan­
ságból, akknek a rendelet 
értelmében nem jár. Láttunk 
két határozatot, amelyből kitűnik, 
hogy a kérelmezők 38 meg 60 
kát. hold ingatlannal rendelkez­
nek. Természetes, hogy ilyen 
nem kaphat, azonban alkalmas 
az ilyesmi arra, hogy rontsa a 
közhangulatot a hadisegéiy 
ügyek terén, mert elhallgatja az 
illető, amikor másnak panaszko-

Szabadliceum.
A mai magyar szellemi élet 

legújabb kérdésről, a Népi 
Magyarorszáról beszélt a Szabad­
liceum f hó 14 én tartott előadá­
sán dr Balta Péter zenetanár, 
néprajzi gyűjtő, P. Nagy Töhötöm 
az eredeti előadó elháríthatatlan 
akadályok folytan nem jöhetett el 
s maga helyett Balta Pétert a ki­
váló népdalgyüjtőt kérte meg 
előadás tartására P. \agy azon­
ban ígéretet tett, hogy elmaradt 
előadását feltétlenül meg fogja 
tartani. Viszont éppen P. Nagy 
nak tartozunk hálával, hogy 
ilyen kiváló helyettesről gondos 
kodott, hiszen Bállá Peter ma 
már országos fogalom.

Bállá előadását a fogalmi kér­
dések tisztázásával kezdte. Szem 
ben állította a népi Magyaror­
szágot az úri Magyarországgal s 

| d k, hogy mennyi vagyona van. 
Vagy pedig arra hivatkozik, hogy 
mások is megkapták. Igaz vannak 
ilyenek is, de most már nagyon 
kevesen, mert ahol a szervezet 
tudomást szerez arról, hogy 
olyan is kap segélyt, aki ható 
ság félrevezetésével szerezte meg, 
ott megindítja a megvonási el 
járást. A panaszok nagyrésze az 
adóügyekből tevődik

Helyénvaló lenne az adófel­
szó amiási bizotlságba különtagot 
delegálni, aki ha hadbavonult 
adójat tárgyalnák képviselje an­
nak érdekét Kívánatos lenne az 
is, hogy minden hivatalvezető 
megfelelő útbaigazítást adjon 
hivatalának a bajtársi szolgalat 

i ról és annak szervezetéről, mert 
nem egy ízben fordul! elő, hogy 
egyes tisztviselők a jogalapot 
vitatták, vájjon jogosan jár-e el 

I a szervezel a hadbavonult ügyé 
j ben. Nem vitás, hogy azért szer 

vezték, hogy elsősorban ható­
ságok és hivatalok előtt is el­
járjon a szervezet, ahol az ott 
honmaradott el sem tudná mon 
dini panaszát

Jelentős az anyagi segítség, 
I amit a város közönségének adó 

mányából juttathat a szervezet 
az ottlionmaradoltak részére be­
tegség, temetés vagy rendkívüli 
csapás esetén.

Ezutal is felhívjuk minden 
hadbavonu't hozzátartozóját, ha 
valamiyen panasza, kérelme, el­
intézni valója van, ne hallgasson 
rosszindulatú, vagy tájékozatlan 
emberek tanácsaira, ne is forduljon 
rögtö í apró cseprő sokszor nem 
is indokolt panaszával hadba- 
vonult férjéhez, mert ezzel gyen­
gíti anna t ienálló erejét ott 
künn a harcmezén, hanem fór 
dúljon bizalommal a Bajtársi 
szolgálathoz, ahol ügyét lelkiis 
meretesen kivizsgálják, felvilágo­
sítják s a ha jogos a kérelme, 
vagy panasza azt haladéktalanul 
elintézik s ezzel megkíméli sa 
ját magát, hozzártozóit egy cso­
mó kellemetlenségtől, másrészt 
nem fertőzi meg a közhangula 
tót legtöbbször alaptalan vádas­
kodással. A Bajtársi szolgálat 
minden kedden és pénteken 
délután 5—ő óra között tart 
szolgálatot a városháza 12 sz. 
szobájában. Bejarat a városháza 
utcai kapun (Jobboldali lépcső

| ház, első ajtó).

rövid történeti áttekintésben fej­
tegette Vazul, Dózsa György és 
Rózsa Sándor Magyarországának 
történetét, mely a történeti köny­
vekben olvasható nemesi, úri 
Magyarország történetével szem 
ben ál'itva mutatja a Magyar 
történelem kettőségét. De nem­
csak a történelem, hanem az 
irodalom is bizonyítja a nép 
megtartó jelentőségét. Erdősy 
Sylveszter rámutatott már arra, 
hogy a népköltészetben mennyi 
rengeteg érték van. Kölcsey sze­
rint a népköltészet az igazi köl­
tészet. Viszont a népi nem fel­
tétlenül paraszti. A népi réteg az 
u. n. szegény, zsellér osztály, 
mely kb. három millió főt szám­
lál. Mi az értéke ennek az osz­
tálynak ? Az, hogy meg tudta 
őrizni az ősi nemzeti hagyo­
mányokat, a nyelvet, költészetet 
magyaros észjárást. A népi ala­

pokra épített Magyarországot 
igen nehéz lesz anyagi szem 
pontból megalkotni, de spirituális 
téren annál könnyebb A líra, az 
érzelmek terén már meg is 0|. 
dódott ez a kérdés. Itt elsősorban 
vezeti a népdal. A mai magyar 
ifjúság már ezeket az ősi nép­
énekeket dalolja, s ha ez a nem­
zedék felnő, akkor magával hozza 
a nápkultu'-a tiszteletét, szeretetét 
és ismeretetét s igy várható majd 
lassan és fokozatosan a népi 
Magyarország felépítése, mert a 
jövő Magyarországa csakis ez 
lehet.

Az előadás végén a gimnáz urn 
énekkara röktönzött tanítás mel­
lett régi magyar néoda’okat éne­
keit, végül a közönség is lelke­
sen énekelte a dalokat, me veket 
Bállá Péter közvetlen formában, 
nagy szakértelemmel és lelkese­
déssel maga tanított be percek 
alatt. Így gyakorlati példáját mu­
tatta annak, hogy a népi Magyar­
ország kérdése egy ponton már 
megoldódott.

A következő előadást Bán 
János pécsi zeneiskolai tanár 
fogja tartani Törösországrói hang­
lemezekkel es vetített képekkel.

(te) 

k gimnázium önképzőkörének 
vendégszereplése a Levente­

otthonban.
A gimnáziumi tanulóifjúságnak 

a ieventekiképzésben való bevo­
nása magával hozta, hogy a 
középisko'ai ifjúság és a födni- 
vés, iparos és munkás ifjúság egy 
táborban, egy, közös szellemi 
vezetés aiá jutott s ezzel az egy­
séges magyar társadalom aap- 
p’lléreinek építése is megkezdő 
dött A gimnázista diák és a 
munkás if,ú nem nézett lobbá 
ellenséges szem nel egymásra, 
hanem a magyar testvéri gon­
dolat jegyében kezet fogtak, hogy 
együtt haladjanak azon a utón, 
melynek végén az egységes 
magyar társadalom szilárd épít­
ménye emelkedik. Ez a gondo­
lat vezette a mohácsi városi 
gimnázium Kisfaludi Károly ön­
képzőkörét. mikor f hó 13 án, 
vasárnap d. e a Levente-otthon­
ban irodalmi műsorral vendég­
szerepelt az ott összegyűlt le­
venték előtt. Az ünnepségen 
megjelent Mohács város és járás 
levente parancsnokával az élén a 
levente bizottság, köztük vitéz 
Szőnyi Alajos polgármeter, dr 
Schmidt Miklós leventeegyesületi 
elnök dr Pap Ferenc városi ta­
nácsnok, és még sokan mások.

A műsort a leventezenekar 
nyitotta meg a Himnusszal. Majd 
Neumayer István III. o. t. szavalta 
el lelkesen Sajó Sándor Fegyverre 
c. költeményét. Utána Hites 
Ferenc gimn. igazgató mondott 
bevezető beszédet, melyben rá­
mutatott ennek az ünnepségnek 
jelentőségére a leventenevelés 
szempontjából. A gimnázium lel­
kes ifjúsága eljött a leventékhez, 
hogy bemutassa azokat a szel­
lemi kincseket, melyeket a közép­
iskolai tanulmányok során össze­
gyűjtött s egybe azt is dokutnen 
tálja, hogy ezeket a magyar 
közösség érdekében gyűjti össze. 
Egyben meghívta a leventeifju- 
Ságot, hogy a kulturális együtt­
működés érdekében a levente­
egyesület irodami szakosztálya 
rendezzen hasonló iroda'mi gyű-
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lést Majd Arató Béla VII. o. t. az | 
önképzőköí a'elnöke adta elő i 

Géza: Alom a sátorban c 1 
melodrámáját Szőnvi Béla VII. o. t. 
ham óniumkiséretében művészi 
j: -;sel, nagy hatással. Prasch

• s Vili. o. t önképzőköri titkár. ] 
A nagyar katona és a magyar I 
irodalom címen tartott igen tar- 

s előadást, melyet a szem- 
!é s során Urkövi /ózsef Vili, 
o t Balasa : Vitézi ének, Csömör 
[ ,.’ó VIII t. o. Zrínyi Török 
áfium, Latig Aladár VIII o. t. 

nráció és Szeszán Ini'e VI o. 
t Petőfi Csatadal c. irodai ni 
szemelvényekkel tettek érdeke- 
>ebbé, valamint az önképzőkör 
ki i. a katona da'ok e'éneklé

>. el élénkített Erdélyi József: 
K s szék c. versét Arató Béla 
\ II o. t. szavalta élményszerüen, 

. tetszéssé'. Apáti Attila VIII. 
f t Srnka Ist án : A szobor neve: 
K- yérszegő c költeményét sza­
valt:. majd az önképzőkör sza- 
\, < ■ órusa Arató Béla vezetésével , 

d'a Dalmady Győző: Csak | 
magyarok legyünk! c költerné- I 
ny t Mécs László Vád és védő 
beszéd c. költeményét lelkes áté- ■

■ el szavalta Nyárai Gyö'gy \ 
VII. o. t Gaál Endre az önkép 
z’ -hir vezető tanára zárószavai- 

lámutatott a leventeintézmény i 
honvédelmi jelentőségére a múlt | 
bán és a jelenben

A régi kereteket azóta kiszélesí i 
t.iték és a testi nevelés mellett 
a szellemi nevelés fontosságára 
is nagy súlyt helyeznek. Ennek ' 
a felismerése indította a gimná 
zium önképzőkörét arra, hogy 
\-ndégszereplésével vállalja an 
■ ik a testvéri gondolatnak a 
limélyitését, melynek célja az ; 
egységes mzgyar társadalom 
megteremtése „Elfogadtuk a le­
venteifjúság felénk nyújtott ke 
zét — mondotta Gaál Endre — I 
magyar szeretettel megszólítottuk 
és nem akarjuk többé elengedni, 
hanem a kéz a kézben akarunk 
haladni veletek, magyar leven­
tékkel előre a szebb, boldogabb 
magyar jövendő felé." Beszédét a 

'eventeifjúság meghívásával fe­
jezte be, abban a reményben, 
hogy az együttműködés a gim 
názium és a levente-otthon kö­
zött nem marad óhaj, hanem 
tetté válik.

Majd megköszönte a Levente­
bizottságnak, hogy ezt az ünne­
pélyt lehetővé tette és a rendezést 
testvéri együttérzéssel elősegí­
tette. A Levente-bizottság nevé­
ben dr Schmidt Miklós levente­
egyesületi elnök felhívta a levente­
ifjúság figyelmét az irodalmi 
kérdések iránt való érdeklődésre ' 
abban a reményben, hogy minél 
többen fognak jelentkezni a 
levente ifjak közül az irodalmi 
szakosztályban, hogy lelkűk ne­
mesítésén dolgozzanak. A ünne 
pély végén a leventezenekar 
előadta a levente indulót.

Megkezdődött a rizskiosztás. 
A város részére kiutalt rizs ki 
osztása megkezdődött, a fejadag 
15 dkg. a rizst a hnomliszijegy 
11 szelvényére adják ki. Más 
szelvényre rizst kiadni nem 
szabad. A vámőrlésre jogosult 
f nomliszt jeggyel nem rendelkező 
termelők úgy juthatnak rizshez, 
hogy kettő kg. fehér (nullás) 
lisztet Pazaurek lisztkereskedő­
nek átadnak, aki erről igazolást 
ad és ezzel a igazolással a 
kereskedőnél rizs vásárolható.

HiÉi^
— Kormányzó úr rádiószózata. 

A Kormányzó úr december 24 én 
délután 5 órakor, karácsony elő­
estéjén rádiószózatot intéz fiaink­
hoz. A szózatot a rádió 24 én 
17 órakor Budapest I. hullám­
hosszán sugározza

— Kitüntetés. A Kormányzó úr 
a hősi halált halt Szépe Gvörgv 
S2kv. főhadnagynak, Horváth 
Imre t **t  zászlósnak a magyar 
lovagker s tét és I.otz Antal tart, 
honvéd németbólyi lakosnak a 
magyar kisezüst vitézség! érmet 
adományozta bátor és önfeláldozó 
magatartásukért — Papp Péter 
tartalékos honvéd, mohácsi lakos­
nak az elenség előtt tanúsított 
bátor magatar ásáért a kis ezüst 
vitézségi érmet adományozta,

— Miniszteri elismerés. A m. 
kir. iparügyi miniszter négy, illetve 
öl évtizedet meghaladó kiváló 
ipari tevékenységükért Dobszai 
Mátyás sütőmester, Huth /ános 
ácsmester, Menczinger József 
kovácsmester és Oh Ferenc 
cipészmester mohácsi lakosoknak 
elismerését fejezte ki. A minisz­
teri elismerés Mohács városának 
négy tevékeny és közszeretetben 
álló iparosát megérdemelten érte.

— Éjféli mise. A plébánik köz 
lik a hívekkel, hogy a Légo miatt 
az éjféli mise ez évben elmarad, 
helyette Bőved este 6 órakor a 
fogadalmi, püspök és zárdatem- 
p'omban lesz megtartva.

— Új felsőházi tagok. Baranya- 
vármegye törvényhatósága dec. 
14 én megtartott rendkívüli köz­
gyűlésén vitéz Kovách Antal ny. 
vezérőrnagy és dr Heckenberger 
Konrádot felsőházi tagokul, míg 
Kammerer Andort, Gossmann 
Mártont, vitéz Sztarikovászky 
Pált felsőházi póttagokul válasz­
totta.

— Halálozás. Schaffer Antal 
vendéglős 71 éves korában, dec. 
14-én, hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése 16 án volt a 
róm. kát. temetőben igen nagy 
részvét mellett Halálát édesanyja, 
gyermekei, testvére és kiterjedt 
rokonsága gyászolják.

— Segédorvosi kinevezés. Dr 
Blaskovich Iván főispán dr Gyön- 
gyösy György mohácsi >László< 
közkórházi kisegítő orvost segéd- 
orvossá nevezte ki.

— Mansz teadélután. Ezidén is 
megtartja hagyományos teadél­
utánját a Mansz karácsony más­
napján az Iparoskörben. Kezdete 
délután 6 órakor. A tiszta bévé 
tel mint mindég, a szegény gyer­
mekek felruházására lesz fordítva.

— Kinevezés. Szollár Klárát 
a mohácsi kir. járásbírósághoz 
dijnokká nevezték ki.

— Uj óvónői állások. A m. kir.
Belügym —tér hozzájárult Mo­
hács megyei városban szervezen­
dő két uj óvónői állas szerveze 
séhez A két óvónő fizetéséhez 
az állam 70,'/#-os államsegélyt ad.

— Nagy karácsonyi vásár. 
Képes és mesekönyvek, ifjúsági 
iratok, amatőr albumok, emlék­
könyvek, társasjátékok, töltőtollak, 
levélpapírok nagy választékban 
kaphatók: Fridrich Oszkár könyv­
kereskedésében.

— Idomány. Káldor Oszkár 
10 50 P adományozott lapunk 
kiadóhivatala utján a Szociális 
Misszió Társulatnak.

— Hadbavultak karácsonyi ki­
osztása. Hírt adtunk arról, hogy 
a hadbavonultak hozzátartozói 
Mohács város, a Női Honvédelmi 
szervezet és a Bajtársi szolgálat 
karácsonyi ajándékokkal kívánja 
ellátni. Bizonyos nyersanyag­
hiány miatt egyrészt, valamint a 
Leventék országos ünnepségébe 
való bekapcsolódás következté­
ben felsőbb helyről jött ufasitás 
a'apján a karácsonyra tervezett 
ünnepség nagyszabású ünnepség 
keretében január hóban lesz meg 
tartva Éppen ezért kéri vitéz 
Szönyi Alajos polgármester mind­
azon társadalmi egyesüleleket. 
amelyek karácsonyi segélyeket 
kivának kiosztani a kisebb 
szeretetadományokon kívül (cu 
kor sütemény) e segélyezéseket 
hagyják január hóra, amikor is 
majd bekapcsolódnak a váios 
nagyobbszabásu ünnepségébe. 
A város a hadbavonultak hozzá­
tartozóinak karácsonyra szintén 
c-ak szeretetcsomagokat ad és a 
ruhanemüeket, fűtőanyag s egyéb 
segélyek kiosztását januárban 
rendezi.

— 30.000 P-ös államsegély. 
A m. kir. Belügyminiszter Mohács 
megyei városnak pótköltség 
vetésével kapcsolatban 30 000 
P ős államsegélyt utalt ki.

— OTI kér. pénztár Mohácson? 
Lapunk hasábjain is foglal 
koztunk már a mohácsi O T. I 
kér. pénztár szükségességéről 
E kérdésben a napokban igen 
fontos miniszteri Ígéret hangzott 
el Vétek /ános a pécsi Kereske 
delmi és Iparkamara főtitkára, 
aki mindig nagy érdeklődést 
mutatott Mohács probémát iránt 
e hó elején megtartott miniszteri 
értekezleten szóvá tette egy mo­
hácsi OTI kér. pénztár felálli 
tását Indoklásában hangsu'yozta 
egyrészt azon tényt, hogy Mo­
hácson volt is eredetileg kerületi 
pénztár s azóta már a Délvidék 
is felszabadult s igy a mohácsi 
pénztár a város és környékén 
kívül központja lehetne a fel­
szabadult délbaranyai területek­
nek is. Szóvá tette azt is, hogy 
Mohács város e célra a város 
központjában a Deáktéren ház 
helyet is ajánlott fel. Varga 
/ózsef iparügyi miniszter szíve­
sen fogadta tervet és kilátásba 
he'yezte, hogy a tervvel hama­
rosan kíván részletesen is fog­
lalkozni

— Gazdák figyelmébe. Aki 
még nem vitte volna be Német 
Géza Hombárbizományoshoz a 
leszámoltatás során beszolgálta­
tásra előirt kenyérgabonát, az 
e hónap végéig feltétlen szállít 
sa be. Más mint Német Géza 
az átvételre nem jogosult

— Borkóstoló a Kaszinóban. 
December 19 én volt a mohácsi 
Nemzeti Kaszinóban a szokásos 
évi borkóstoló. A nagy érdeklő­
dés mellett lezajlott esten 32 
termelő borát mutatták be. A 
versenyen első díjat Husii 
Sándor vezető telekkönyvvezető, 
a második dijat dr Szlávi Kornél 
kir. közjegyző, a harmadik díjat 
Roheim /enö mérnök fehér borai 
ny érték.

— Országos vásár. December 
21 én, hétfőn Mohácson országos 
állat- és kirakodóvásár lesz, 
amelyre vészmentes helyről min­
denféle állat felhajtható.

| Államsegély a gimnázium- 
i nak. A m kir. Kultuszminisz­

térium a mohácsi városi gimná­
ziumnak do'ogi kiadásai részbeni 
fedezetére 4 000 P ős államsegélyt 
juttatott.

Kötelező a tejbeszolgáltatas.
A m. kir. Közellátásügyi Minisz­
ter 113 400 1942. sz r. szerint a 
termelő köteles a rendszeresen fejt 

j tehenek után Baranya vm terű- 
| létén tehenenként 600 liter tejet, 

közellátás céljaira beszolgáltatni 
A tej beszolgátatásának időpontját 
a termelő maga határrozhatja, 
meg, azonban minden év decem­
ber hó 31 napjáig e kötelesség­
nek eleget kell tennie Ha egy 
gazdasági udvarban csak négy 
vagy annál kevesebb tehenet 
tartanak, akkor az első tehén 
után csak 180 liter tejet kell be­
szolgáltatni. Ez alól is mentesek 
azok, akik csak egy tehénnel ren 
delkeznek, ha a háztartásukhoz 
tartozók száma három, vagy 
ennél több. Ha valaki szállítási 
nehézségek m att tejbeszolgálta 
tási kötelességének eleget tenni 
nem tud a törvényhatóság e‘ső 
tiszviselőjének engedélyével tej 
helyett tejfelt vagy vajat szolgál­
tathat be. liyen esetben egy liter 
tejfelt öt liter tejként egy kilo­
gramm vajat pedig huszonöt liter 
tejként kell számításba venni A 
beszolgáltatandó íej hovaszáHi- 
tása iránt később történik intéz­
kedés és annak helyét időben a 
termelőkkel közölni fogjuk. A 
termelő a beszolgáltatandó meny- 
nyiségen felül termelt tejet, köz­
vetlenül a fogyasztónak eladhatja. 
A termelő (tejiparos) köteles tej, 
vagy tejtermék szállítását végző 
személyt, (kocsis, kocsiskisérő) a 
szállítói*  tej eredetét feltüntető 
igazolvánnyal ellátni. Ezeket az 
igazolásokat a polgármesteri 
hivatal adja.

— Jelentkezzünk repülőgép­
vezetőnek. A m kir Honvéd 
Légierők Parancsnoksága a mo­
toros repüiőgépvezető (pilóta) 
személyzet kiegészítését 1943 bán 

! is elsősorban önként jelentkező 
I ifjakból óhajtja biztosítani. Ezért 

a Magyar Aero Szövetség útján 
felhívja hazánk ifjúságát jelent­
kezzék tényleges katonai szo'gá- 
latra repülőgépvezetőnek. Pilóta­
kiképzésre jelentkezhetnek azok 
a 17. életévüket betöltött, de 21. 
életévüket túl nem haladott ifjak, 
akik az elemi iskola 8 osztályát, 
illetve a középiskálák 4 osztályát 
sikerrel elvégezték. A >Horthy 
Miklós*  repülőakadémiára jelent­
kezőknél a gimnázium, vagy a 
reálgimnázium 8, osztályának, a 

j tartalékos tiszti kiképzésre jeleit- 
’ kérőknél pedig a gimnázium, 

vagy ezzel egyenértékű más 
középisko'a legfelsőbb osztályá­
nak elvégzését kell igazolni A 

I haderőn kívüli motoros kiképzés 
előreláthatólag 1943 július 1 tői 
október 1 ig tart. A kérvényeket 
legkésőbb 1943. február 1-ig 
kell benyújtani a Magyar Aero 
Szövetséghez Részletes felvilá 
gosítást nyújt és a kérvényhez 
szükséges mellékleteket is meg­
küldi az érdeklődőknek a Pécsi 
Egyetemi R-pülő C'ub motoros 
repülő kik. kerete, Pécs. Repülőtér.

— Szirénapróba. Szombaton, 
december hó 12 én 13 órakor 
szirénapróbi lesz. A próba a’att 
30 másodpercig a »Légi veszély 
elmúlt*  jelzést lehet majd hallani.
HIRDESSEN a 
Mohácsi Hírlapban.
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— Balkáni állapotoka Barát és 
Tisza István utcákban. Kaptuk az 
alábbi levelet. Igen Tisztelt Szer 
kesztö Úr! Egyik nap este 7 
órakor utam a Barát utcában vitt. 
Mit sem sejtve a Tisza István és 
Barát utca sarkán álakartam menni 
az úttesten s pillanatok alatt az 
egyik lábam árokba került. Sike 
rült idejében még visszalépnem, 
aztán miután kissé jobbra léptem 
bokáig érő sárba sülyedtem. 
Némi tapogatózás után rájöttem 
a korom sötétben, hogy itt még 
mndig a kórházi csatornázási 
munkálatok folynak, amely már 
lassan nemcsak az ott lakók, 
hanem minden arra járó ember 
idege re megy. Valahogy átke­
rültem a másik oldalra, ott meg 
egyszere csak eltűnt lábam alatt 
a járda. Amint úgy négykézláb 
tapogatózom megállapítottam, 
hogy felszedték a járdát. Hát jó 
ezen is át kell esni Továbbmenve 
egyszerre csak lábbvizet vett a 
lábam A sötétben nem vettem 
észre, hogy a Barát utca északi 
oldalán a falig áll a viz, mert 
nincs lefolyása. E különböző 
balesetek emlékétől kisérve néz­
tem meg aztán nappal az ottani 
állapotokat s azok bizony bal­
kániak. Ha már, nem tudom 
kinek a hanyagsága miatt ennyire 
elhúzódott ez a csatornaépítés, 
miéit nem történik legalább a 
járókelők testi épsége miatt intéz­
kedés ? Miért nincs figyelmeztető 
lámpa ? Elvégre piros, zöld, vagy 
kék lámpát még a légoltalmi 
szabályok is megengednek. An­
nak felállítása a legkevesebb. 
Aztán miértnem kotorják le az 
úttestet iegalább hetenként egy 
szer, hisz az ott lakók elbeszé­
lése szerint az arra jáió autók is 
nemegyszer beleragadnakasarba? 
Miért nem igyekeznek a munká 
latok alatt a vizet valahogy leve­
zetni? Sürgős intézkedés kell e 
lehetetlen ál apót megszünteté­
sére még rmelott valami komoly 
baleset lörténne. Tisztelettel : 
Aláírás (Illetékesek figyelmébe 
ajánljuk. A Szerkesztő )

— Gyalogjárók Építése. A 
város 100 000 pengős járdaépítési 
programja szépen indult meg 
s sok utca rr.ár befejezést is 
nyert. Egyes utcákban azonban 
abba ke let hagyni a kőburkolatok 
lefektetését, mert a már régm 
megrendelt kőmennyiség szállí­
tási eszközök hiányában nem 
tud Mohácsra jutni. Mégis, hogy 
az építési programm ne á Íjon 
meg egyes utcákban, ahol a 
szabályozási vonal nem igen 
fog változni ott még a meglévő 
aszfaltot használja fel a város. 
Ez ugyan valamivel megdrágítja 
a járdákat, de mégis célraveze­
tőbb, mint ha egyáltalán nem 
lehetne megoldani a már meg 
kezdett utcáknak uj járdákkal 
való ellátását. Egyébként kő 
hiány miatt a szigeti homorudi 
ut építését is ideiglenesen abba 
kellett hagyni.

— Tartózkodjunk a karácsonyi 
Utazásoktól. A MÁV nak az icén 
semmiképpen sem áll módjában, 
hogy miként a múltban szokásos 
volt karácsony előtt, ezután is 
kü'önvonatokat állítson be. Az 
ilyen körülmények között esetleg 
jelentkező tömegesebb forgalom 
esetén a MaV nem tudja bizto­
sítani a karácsonykor utazók 
megfelelő elhelyezését.

— Karácsonyi segélyt kapnak 
a tanítók. A mohácsi róm. kát. 
Egyházközség a 30 tagú tantes­
tületének és az egyházközség 
összes alkalmazottainak támoga­
tására lOO’/o-os és családi pót- 
lékos karácsonyi segélyt szavazott 
meg Ez már a negyedik év, 
amelyben a mohácsi r k. egy­
házközség alkalmazottainak segít­
ségére siet

— Anyakönyvi bejegyzések 
1942. dfctmber 11-től dec. 18 ig 

Születések: Duboviczky Mik­
lós. Szőnyi Elvira Koleszár László, 
Tadics Dusán, Nagy József Fe­
renc, Péierfai István, Mamusics 
Mátyás, Simon Ilona Mária.

Házasságkötések: Szabó Péter 
és Miklós Mária

— Halalozásjk: Zubán Mi­
hály 88 éves, Fleckenstein Antal- 
né 76 éves, Rilzl Janosné 80 
éves, Dobszai Istvánná 66 éves, 
Scháffer Antal 71 éves, Vargaics 
Mátyás 85 éves, Hellenbárt Má 
tyásné 61 éves, Nagy József 
Ferenc 1 napos.

SPORT.
Footballmérközés Szovjetlöldön.

Pazaurek Dezső a Mohácsi 
Hírlap jelenleg hadbavonult sport­
rovatvezetője a fronton sem 
tagadja meg a vérévé vált foot- 
ballt. A napokban kaptuk az 
alábbi érdekes sport tudósítást;

Valah oi, Oros zországban 1942 
november hó 21 én.

Mint a Mohácsi Hírlap sport­
rovatvezetője kötelességemnek 
tartom, hogy egy labdarugó 
mérkőzést, amelyet itt rendez 
tünk leírjam. Augusztus utolsó 
vasárnapján, 30 án közel a front­
hoz, ahol az oszlopom bevolt 
építve labdarugómérkőzést tar­
tottunk. Gyönyörű napsütéses 
idő volt A közeli elég simának 
mondható legelőn, ahol a lovaink 
napi iegelészésüket végeztük, 
készítettük el a szabályos labda­
rugópályát Pontos kijelölésekkel 
és szabályos kapukkal. Tehát 
minden*  előírásszerüen végeztünk 
el. A mérkőzésre már napokkal 
előbb készültünk. Rendeztünk 
kisebb edzéseket. A mérkőzésre 
egy válogatottszerü csapatot állí­
tottunk össze a környező alaku­
latokból. A csapat főzömét a 
hadihídoszlopok adták, de voltak 
benne utászok és pékek. Szere­
pelt benne honvéd, tisztes, sőt 
még hadnagy is

Az alakulatomból balszélső 
szerepelt, aki , jelenleg a Bajai 
MTE játékosa. A ország min­
den részéből volt jóformán játé­
kos Volt egy patinásnevű, or­
szágos válogatott is Raffai. a 
Szegednek nagyhírű hátvédje. 
Az ellenfél ped g egy német 
páncélos alakulat f alai, jónevű 
labdarugókból összeállított csa­
pata volt. A játékvezetői tisztet 
jómagam töltöttem be és jóleső 
érzés volt 5 hónap után újra 
szamba venni a sípot, futni a 
labda után, követni a játékot és 
lefújni a szabálytalanságokat. — 

Nagyszámú katonaközönség 
vette körül a pályát és már előre 
örült a német-rragyar összecsa­
pásnak. A határjelzői tisztet egy 
német és egy magyar honvéd 
látta el. A magyar honvédcenter 
indítja útnak a labdát és ferge­
teges rohammal vezetik be a

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács

játékot. A szép szál r-émetek 
ijjedten védekeznek Centerhal- 
funk, aki nagy játékosnak látszik 
nagyvonalúan irányítja a játékot. 
A bősz drukkerek biztatják a 
katonákat. Szebbnél szebb táma­
dást vezetnek csatáraink, amely­
nek eredménye centerünk gólt 
fejel 1:0. Ez még jobban fel­
villanyozza játékosainkat és nem 
igen engedik szóhoz a sógoro­
kat és újabb góllal terhelik meg 
hálójukat 2:0. Lassankint a né­
metek is feljönnek a nézőközön 
ségük búzdítására, amelynek 
eredménye gyors góljuk 2:1. 
Most már alábbhagy az iram és 
az eredmény a félidőig nem vál­
tozik. Félidőben mi örülünk, míg 
az el enfelek tisztjeiktől fejmosást 
és tanácsokat kapnak. A II. fél­
időt fergetes német támadások 
vezetik be Az első félidő nagy 
iramától a kevés edzéssel ren­
delkező fáink visszaesnek és 
előbb védelmi hibából kiegyenlí­
tenek, majd utána azonnal a 
vezetést is megszerzik a németek 
2:3 Búzdítani próbáljuk embe­
reinket, akik próbálkoznak is a 
kiegyenlítéssel, de a 16 percben 
a labda felmondja a szolgálatot 
és sajnos nincs másik labda 
nem mint otthon, nem lehet 
folytatni a játékot. A németek 
3:2 vezetés me lett mindenki 
fájdalmára abbamarad a játék 
azzal, hogy az egyik napon tar 
tünk egy újat. Sajnos ez nem 
valósulhatott meg, mert jött a 
parancs és azonnal el kellett 
hagynunk ál omáshelyünket és 
tovább kellett folytatnunk ván­
dorlásunkat. A héthónapi orosz­
országi katonáskodásomnak ez 
volt az első és utolsó sportéi- 
méllyé Pazaurek Dezső.

Tábori postaszám:

Felel ö s 8 z e r k e a t ó ;
DR SZKLADÁNYÍ LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

N y i 111 é r.
(Az ezen rovatban foglaltakért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás-
Mindazoknak, akik felejthetetlen 

halottaink

LŰVENTHEIL BÉLA és LÁSZLÓ 
elhunyta alkalmával mélységes 
fájdalmunkat részvétkifejezésük- 
kel és részvétlátogatásukkal eny­
híteni igyekeztek, fogadják ezúton 
is hálás köszönetünket.

Lövcntheil-család

£31u<ló

6000 □•öl szántóföld
Érdeklődni lehet: Bakács utca 37 sz. a.

ELADÓ az Újtelepen egy

194 négyszögöles HÁZHELY.
Érdeklődni lehet: Garai utca 13. sz. a.

Vásárolja Ón is 
azt a varrógépet, 
melyet az egész 
világ vasáról:

VERITAS-t!
Körzetit épviselet:

BflUERKÁROLY
vaskereskedő 
MOHÁCS^

Piaci áraki
Búza
Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa
Zab
Morzsolt tengeri
Tengeri csöves új
Bab, fehér

’ s z * r d at 
heti piacon:

30— p
28- p 
24 50 p

29— 31-p 
27.-p 
20 50 P 
15 70 P 

67-74.- p

Élősertés árak:
145 kg. vagy nehezebb I r
130
115
100
80

145
145

2.10P
2 05 P
202P
1 98 P
198P
192P
186P

>» „ i. r.
n n I- r.
»> » l. r.

v. neh. sonkasüldő 
vagy nehezebb II r. 
kevesebb II r.

»>
»
»»

>»
>9

Ápolónőnek,
orvosi rendelőbe kisegítőnek ajánlko­
zom gyakorlattal.

III141J1CTMI ;ny.
Bevonulásom miatt tavaszi vetés alá 

kerülő földjeimet feles művelésre kiadom
Ugyanott 4 darab igásló eladó.

V4RG4 PÁL
Alsómező 28. szám.

Értesítés!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Mohácson, Drágffy u t c a 3 0 
szám alatt

kézimunka és elönyomda 
üzletet nyitottam Minták és fonalak 
nagy választékban Ugyanott géphimzést 
és monogramozást is vállalok A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogását 
kérve, maradok

kiváló tisztelettel
Kántor Ferencné

ELADD ejry füxgőköves daráló, új 
önélesedő kövekkel, hozzá 2 pár kő, 40 
cm átméretű Ugyanott 3 szalmakas 
jól betelelt méh-család és egy szesz- 
főzőüst 150 liter űrtartalommal, széles, 
lapos kivitelben (.súlya 100 kg.) eladó.

Bakács utca 25.

ELADÓ a Baross ulca 23 számú

ház nagy telekkel
Bővebbet a báztu'ajdorosnál,

ölira-vilaliix lampa 
(mesterséges napfény) orvosi 
rendeletre és utasítás alapján 
bérelhető

Dr Duber gyógyszertárban.
ELADÓ egy teljes

hálószoba berendezés
és más tárgyak. Mező u 10 sz. a.

Ital mérők 

figyelmébe!
Mohács és vidéke tájborainak 
e rakata:

Németh József 
bornagykereskedőnél 
Mohácson, Felső- 
Dunasor 21. szám 
alatt, Telefon: 44.

Verseny képes árak: KommerC' 
borok olcsó áron! Hordókat 
kölcsönadok. Pontos kiszolgálás. 
A villányi Teleki Szőlőtetepek 
helyi képviselete!


